09. 02.2014.


Poštovani Uredniče, 
Zadovoljstvo nam je da podnesemo članak pod naslovom " Procena bakterijskih infekcija povezanih sa koštanom alotransplantacijom" koautora Branka Ristića i autora Željka Stepanovića za razmatranje objavljivanja u Vojnosanitetskom pregledu. 
U cilju obezbeđivanja visokih standarda u kontroli infekcije nakon koštane alotransplantacije, sproveli smo proveru funkcionisanja institucionalne koštane banke u Kliničkom centru ‘’Kragujevac’’ i procenili glavne uzroke kontaminacije koštanih alograftova i prateće hirurške infekcije. Prethodno je objavljen rad koji predstavlja ‘’audit’’ celokupne aktivnosti koštane banke,dok smo se u ovom radu fokusirali na problem bakterijske kontaminacije koštanih alograftova i načina ta se ona prevažiđe. Retrospektivno smo analizirali mikrobiološki nalaz odbačenih koštanih alograftova i hirurškog mesta primalaca. Zasejavanje briseva 309 glava butnih kostiju živih donora posle preloma vrata butne kosti ili primarne totalne artroplastike kuka obavljeno je od Januara 2007. do Decembra 2013.godine. Stopa infekcije je analizirana kod 197 primalaca. Od 309 doniranih femoralnih glava, zbog bakterijske kontaminacije je odbačeno 37, dajući ukupnu stopu kontaminacije od 11.97%. Postoperativno praćenje 213 koštanih alotransplantacija kod 197 primalaca ispoljilo je stopu infekcije od 2.03 %. Koagulaza negativni Staphylococcus je bio najčešće identifikovani uzročnik kontaminacije koštanih alograftova i hirurškog mesta primalaca. 

Nema dokaza da su infekcije operativnog mesta bile u očiglednoj vezi sa upotrebom koštanog alografta. Predlažemo dalja unapređenja u dekontaminaciji koštanog alografta visoko koncentrovanim rastvorima antibiotika kao i njegovog neposrednog okruženja u cilju smanjenja rizika od infekcije kod primalaca.

Verujemo da je ovaj rukopis prikladan za objavljivanje od strane Vojnosanitetskog pregleda, jer izveštava o našim naporima za poboljšanje kvaliteta rada institucionalne koštane banke. Nije nam u znanju da u literaturi postoje slični radovi sa ovih prostora.
Ovaj rukopis nije objavljen i nije u razmatranju za objavljivanje u nekom drugom časopisu.Odgovorno tvrdimo da ne postoji sukob interesa da se ovaj rad obelodani.

 Zahvalni na Vašem razumevanju! 

S poštovanjem, 

Ass dr sci Željko Lj Stepanović, 
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